

近日，应中共中央对外联络部下属的中国民间组织国际交流促进会邀请，由英国、爱尔兰、罗马尼亚、美国等国专家学者组成的“社会主义中国之友”考察团一行访华，先后赴北京、吉林、浙江等地走访参观。考察团成员高度评价中国高质量发展取得的突出成就，认为中国式现代化不断增进民生福祉，其生动实践和经验为许多国家提供了重要借鉴。

英国“社会主义中国之友”联合编辑基斯·贝内特——
“为人民谋幸福是中国共产党人的价值追求”

红砖砌筑、红瓦铺顶，北大红楼沐浴在阳光下。在“光辉伟业 红色序章——北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展”展厅，英国48家集团俱乐部副主席、“社会主义中国之友”联合编辑基斯·贝内特仔细端详着一件件文物，在展出图片前久久驻足，认真聆听讲解。

贝内特等人于2021年5月创办了“社会主义中国之友”网站，旨在向更多人介绍中国共产党领导下的中国近年来取得的历史性发展成就，加深国际社会对中国的了解。去年，贝内特第一次来北大红楼参观时，展览内容给他留下了深刻印象。“这样的展览对外国参观者了解中国革命历程十分重要。在商讨此次访华参观行程时，我提出一定要再来这里看看。作为中国共产党早期革命活动的历史见证地之一，北大红楼的展览给大家直观和震撼的感受，帮助我们更加深入地了解中国共产党的早期光荣历史，感受中国共产党人的优秀品质。”贝内特说。

贝内特表示，此次考察团中的许多成员来自新闻出版领域，北大红楼陈列的报纸、杂志等文献展品对他们而言尤其珍贵，“这些对中国革命起到重要推动作用的杂志给了我们很多启发，参观后大家感到意犹未尽，期待未来与中国的出版从业者、学者等各行各业人士开展更多交流。”

市民拨打12345热线平均等待时间多久、热线服务是否应用了人工智能技术、如何保证热线服务24小时不间断……在北京12345市民热线服务中心，贝内特和考察团其他成员纷纷提问，他们现场拨打了12345热线服务电话，用英语询问如何在中国乘坐出租车，“接线员在耐心了解我们的诉求和具体信息后，用英语流利、清晰地介绍了打车流程。”贝内特说。

自1987年至今，北京12345市民热线服务中心已经运行37年，现有1700余名话务员，每天24小时全年不间断为市民服务。市民热线“接诉即办”范围广泛，大到城市建设规划，小到老人的一顿饭，民众都可以向政府建言献策。“让人赞叹的是，热线服务引进了语音转写和智能推荐等AI技术。市民热线通过对大数据的有序分析及时了解民众需求，让人工智能技术与公共服务有机结合。”贝内特说。

“通过了解中国的过去和现在，我们深刻体会到为人民谋幸福是中国共产党人的价值追求，也是推进中国式现代化的动力。”贝内特表示，未来，他将致力于让更多人了解中国。

伊拉克社交媒体平台穆什达里克主席阿里·阿尔—阿萨姆——
“感受到当地民众对创造美好未来充满干劲”

草长莺飞、绿意渐浓，东北黑土地上，一幅农忙画卷。

一望无际、广袤肥沃的农田是伊拉克社交媒体平台穆什达里克主席阿里·阿尔—阿萨姆此行最难忘的画面。“我回去要写一篇介绍当地农业合作模式的文章，让更多人了解中国在乡村发展和惠农富农方面的经验。”在走访吉林四平市梨树县八里庙村的卢伟农机农民专业合作社后，阿里激动地对记者说。

卢伟农机农民专业合作社成立于2011年，最初只有6户农户参加，如今已发展到176户，耕地经营面积已有1万余亩，拥有大型拖拉机60台套。“从耕

『社会主义中国之友』考察团赴北京、吉林、浙江参访—— 感受中国发展 共享中国智慧

本报记者 万宇 刘军国

种到粮食加工，这里的农业合作模式提升了农业机械化程度和耕地保护力度，参与的农户实现了粮食增产、收入增加，这是中国推进高质量农业发展的一个缩影。”阿里看着远处阵阵轰鸣的农机设备说。

阿里十分关心合作社的运行情况，专门拍下合作社的规章制度。在与当地农民交谈中，他了解到，合作社成员可以对合作社的运作提意见，根据每个农民全年的土地贡献和劳动进行分红，“合作社充分调动广大农民生产经营的积极性，并使其在农业现代化中充分受益。”阿里表示。

参观中，阿里不仅专注地听取当地技术人员讲解，还不时询问，并用相机记录下一个个细节。他特意拍下合作社附近的一处装饰板，“我很喜欢上面写着的‘充满希望的田野，大有可为的热土’这句话，能感受到当地民众对创造美好未来充满干劲。”

乡村美丽宜居，基础设施完善，农业技术先进……“中国的高质量发展在改善本国民生福祉的同时，也给其他国家提供了借鉴，希望未来伊中两国在农业领域加强合作，收获更多硕果。”阿里表示。

委内瑞拉团结运动会秘书弗朗西斯科·杜兰——
“中国的发展经验具有重要的借鉴意义”

晴日当空，碧波粼粼，浙江嘉兴市南湖上，一派生机勃勃的景象。

在开往湖心岛的船上，委内瑞拉团结运动会秘书弗朗西斯科·杜兰仔细聆听嘉兴南湖革命纪念馆讲解员的讲述，“生动的故事加深了我对中国革命史的了解，很多细节让我深受感动。中国共产党成立后，中国革命进入了崭新的阶段。”杜兰动情地说。

在嘉兴市党群服务中心，杜兰饶有兴致地参观了这个具有中国特色、致力于推动公共服务优质共享的机构。当听说中心免费提供心理咨询服务，并且预约申请很快就能受理，杜兰和考察团其他成员连声赞叹，“中国共产党一直努力解决不同群体关心的问题，切实保障人民群众的合法权益。”

“杭州是一座充满魅力的城市，也是创新创造的沃土。”在浙江杭州市城市规划展览馆，通过互动触摸屏、多媒体数码模型，杜兰了解了杭州的城市概况和城市发展规划，尤其是政府在打造未来城市和绿色发展方面的举措让他印象深刻。“浙江是‘绿水青山就是金山银山’理念的发源地和率先实践地，当地环境保护和水源保护的做法值得借鉴。”杜兰说。

“中国变化太大了！”2013年曾来中国旅游观光的杜兰反复感叹。这是他第四次来中国，他告诉记者，走的地方越多，越能感受到中国的魅力。近年来，中国在各领域的变化和进步让他惊叹。“公路、高铁等基础设施越来越完善，生态环境也越来越好。”杜兰表示，中国经济社会不断发展进步，不断以中国



新发展为世界带来新动力、新机遇，在世界上的“朋友圈”越来越大，“对于其他发展中国家而言，中国的发展经验具有重要的借鉴意义。”杜兰说。

作为一名马克思主义理论研究者，杜兰长期关注中国的发展。在浙江行政学院交流后，他表示，中国取得的巨大成就，展示了马克思主义的强大生命力。“中国式现代化既遵循现代化的一般规律，又立足中国实际、符合中国国情、具有中国特色。中国的现代化进程不断增进民生福祉，是全体人民共同富裕的现代化。”杜兰表示。

当前，中国正以高质量发展全面推进中国式现代化，为各国开放合作提供新机遇。在杜兰看来，中国走和平发展道路实现现代化，在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展，又以自身发展更好维护世界和平与发展，“未来，我希望有更多外国人到中国各地走访，了解中国的最新发展，感受真实、立体、全面的中国。”

(王志欣对本文亦有贡献)



图①：考察团参观浙江嘉兴市党群服务中心。徐鲁宁摄
图②：考察团参观吉林四平市黑土地博物馆。刘汇荟摄
图③：一名考察团成员在参观北大红楼后写下感受。徐鲁宁摄
图④：考察团走访卢伟农机农民专业合作社。马菁菁摄
图⑤：浙江嘉兴市南湖风景区一角。金鹏摄(影像中国)



本版责编：侯露露 韩硕 屈佩
版式设计：蔡华伟